



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

T- 0232272390

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

F- 0232272390

OFICIUL FITOSANITAR IASI

ofiasi@anf.ro

**Nr.69/19.01.2022**

Stimate doamnă/ Stimate domn,

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România, în conformitate cu prevederile art. 53. Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor fitosanitare și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/411/CEE al Consiliului, deliberând asupra solicitării nr. 15617/09.11.2021, a Federației Naționale a Producătorilor din Agricultură, Industria Alimentară și Servicii Conexe din România (PRO AGRO) , a Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din Romania (LAPAR) , a Uniunii de Ramură Națională a Cooperativelor din Sectorul Vegetal (UNCSV) și a Asociației Producătorilor de Porumb din România (APPR) , a aprobat în perioada 25 Ianuarie – 24 Mai 2022 tratarea semințelor de porumb și floarea-soarelui cu produse de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS în campania de primăvară a anului 2022, pentru semănatul culturilor de porumb și floarea-soarelui.

Însămânțarea se va face numai în zonele și pe suprafețele puternic afectate de atacul dăunătorilor de sol *Tanymecus dilaticollis* și *Agriotes* spp.

Tratamentul semințelor de porumb și floarea soarelui va fi efectuat numai de către prestatorii de servicii autorizați.

Compania responsabilă de comercializarea produsului de protecție a plantelor (deținătorul omologării sau reprezentantul acestuia în România) va comercializa produsul direct sau prin distribuitori la operatorii economici prestatori de servicii autorizați înregistrați la Oficiile Fitosanitare județene, care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (Stații/mașini de tratare a semințelor).

După efectuarea semănatului, fermierii au obligația de a transmite o declarație la Oficiul Fitosanitar județean care va cuprinde următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcela pe care s-a înființat cultura cu sămânță tratată, cantitatea de sămânță utilizată / cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată, suprafața semănată și tipul de semănătoare (echipată cu deflector).

Compania responsabilă de comercializarea produsului de protecție a plantelor (deținătorul omologării sau reprezentantul acestuia în România), va ține o evidență strictă a cantității de produs comercializat către distribuitor și prestatorul de serviciu autorizat precum și a cantității de sămânță tratată.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea legislației privind comercializarea și utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor .

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- sămânța tratată se va utiliza numai zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorului *Tanymecus dilaticollis* și *Agriotes* spp.
- odată cu comercializarea semințelor tratate cu CRUISER 350 FS , NUPRID AL 600FS și PONCHO 600 FS distribuitorii vor pune dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi inscripționată sintagma „ sămânță tratată cu neonicotinoide „
- operatorii economici prestatori de servicii autorizați care efectuează tratamentul la sămânță vor eticheta ambalajele semințelor tratate conform prevederilor art. 49 alin.(4) al regulamentului (CE) nr. 1107/2009.
- însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector care să asigure încorporarea seminței în sol și reducerea emisiilor de praf în atmosferă, precum și respectarea bunelor practici agricole.
- după însămânțare, în momentul controlului, nu trebuie să se depisteze sămânța tratată neîncorporată în sol.
- fermierii au obligația de a anunța în timp util , atât primăriile cât și apicultorii din zonă cu privire la perioada în care se va derula acțiunea de semănat a semințelor tratate cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS.

Este strict interzisă crearea de stocuri de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS după data de 24 Mai 2022.

Este strict interzisă comercializarea produselor de protecție a plantelor și a semințelor tratate cu neonicotinoide în fitofarmacii

Oficiul fitosanitar Iasi  
Ing. Bisog Corneliu-Adrian



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Bisog" followed by a flourish.

**Declarațiile fermierilor privind suprafețele semărate cu sămânță de porumb tratată cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor, campania 2022**

<b>Nr. crt</b>	Denumirea societății, localitatea, telefon, persoana de contact (sediul social/punctul de lucru)	Localitatea unde a fost semănată sămânță tratată	Cantitatea de sămânță utilizată la semănat (kg)	Suprafața semănată (ha)	Bloc fizic/Parcelă	Tipul de semănători utilizate (cu deflector)	Număr plăcuțe de avertizare utilizate	Cantitate a de sămânță rămasă neînsămânțată
1								
2								
3								

Administrator

Întocmit

**Declarațiile fermierilor privind suprafețele semănațe cu sămânță de floarea soarelui tratată cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor, campania 2022**

<b>Nr.crt</b>	Denumirea societății, localitatea, telefon, persoana de contact (sediul social/punctul de lucru)	Localitatea unde a fost semănată sămânță tratată	Cantitatea de sămânță utilizată la semănat (kg)	Suprafața semănată (ha)	Bloc fizic/Parcelă	Tipul de semănători utilizate (cu deflector)	Număr plăcuțe de avertizare utilizate	Cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată
1								
2								
3								

Administrator

Întocmit